

醇烃合成岗位是合成车间一个重要岗位,不仅压力高、温度高、而且系统复杂又庞大,与许多岗位有着千丝万缕的关系,哪一个岗位稍有不适,这个岗位就会“头疼、脑晕”。

夏季生产净化度居高不下。合成氨变换成分、10万吨单醇系统的醇后气和30万吨单醇系统的变换成分,两种成分之一的其中之一波动,都会使我们的合成量超出指标使生产受到制约,为了能保护合成触媒,在日常操作中,岗位每个人都在兢兢业业,关注着每一个参数的变化,预见性地早调节、早发现、早联系、早处理。记得有一次,增压机加量,岗位小组长刘长青同志发现一期醇烃化压力高于二期醇烃化压力,而一期微量只有二期微量的二分之一左右,他查看了现场的每一个阀门后,对两套醇烃化系统做出了调整,关小一期醇化压进阀,开二期醇化去1#至7#系统的出口阀,很快两套醇烃化系统的压力相互平衡。二期合成的微量迅速下降,为增压机的加量创造了有力的条件。刘长青同志虽然是岗位上最年轻的小组长,可他参加过明泉合成的原始开车,经历过醇烃化系统的无数次开停车,对岗位

(合成一车间 李岩)

我的老前辈 我的好榜样

他们不是将军,却立下了汗马功劳;他们不是伟人,却创造了一个又一个的奇迹;他们不是作家,却写出了不朽的篇章。他们是明化的老前辈,是企业的建设者,是我们学习的楷模。

时光如水,岁月如歌。曾经辉煌的过去承载着多少心血和汗水,今天的收获记录着昨天奋斗的足迹,许许多多的明化前辈用无怨无悔的热血和建设企业的热情,用自己的实际行动谱写了明化大发展的凯歌。

在平时的工作中,也有许许多多令我们学习的前辈。比如净化车间脱碳岗位的岗位长蒋青华,就是一个典型的例子。他每天都早早的到现场,仔细检查一遍机器运转的情况,并布置好岗位上的工作。把所有的隐患问题都消除在萌芽状态。在每一次的检修中,他都身先士卒,既当指挥员又当战斗员。脏活累活抢着干,哪里危险第一个冲在前面。记得去年的脱碳检修,

“平时能看出来,关键时刻能站出来,危急时刻敢豁出去”。这是对企业老前辈工作态度最贴切的诠释,也是对我们强有力的鞭策。回首建设的征程,有多少感人的场景:前辈们手拉肩扛在一片荒野上开荒建厂;北风中战斗着的“黄棉袄”是一道

每半月刊一期的《明化人》报纸自2014年1月10日改版至今已连续发行了17期,我阅读珍存了17期。收藏留念,不是为了炫耀给自己踏上文化人的印记,而是切实实感受到带给我的一种思想、工作上的成长和文字上的心灵享受。

首先《明化人》带给我思想和工作上的成长。因为受限于岗位限制,对空洞的夸夸其谈小鲜肉型员工不可能真正了解到的层面俱到,但捧在手心中的这份报纸却是以有时间让我们

《明化人》文字同时也带给我心灵上的享受。那些出自员工手笔之中的文章,处处流露着朴素、真实和动人的情感。这时侯,《明化人》又变成心灵休憩的乐园。跃动的文字会说话,此时无声胜有声。她能真实的拉近彼此之间的距离。读到能够产生心灵共鸣的文字,会千方百计

位的突发事故能处理的得心应手,在日常工作中,他严格要求自己,处处起到模范带头的作用,即使在现场巡检时,他也不忘生产各项指标的控制,哪里有问题他都会第一时间出现,然后想法设法的带领大家克服困难,为了更好的节能降耗,刘长青同志带领岗位上的张其超、韩举、曹磊等同志,顶着烈日,冒着酷暑冲洗合成醇烃化系统的冷排,冲洗人员要稳稳站好双手紧紧握住管子,否则高达30Mpa的水压,会使管子有强大的后推力而无法精准的冲洗冷排。汗水夹着溅起的水花滴落在曲曲折折的冷排管道上哗哗的欢快流动,像一首快乐的赞歌沁人心脾。

但是回想上半年,明泉化肥厂也是多灾多难。先后发生了洗气塔爆炸;压缩机着火爆炸,高空坠落,触电等多个恶性事故,造成了很大的负面影响,直接触动着大家工作情绪。

然而仔细想一想,这些事故也是无法阻止,无法避免的吗?

答案是否定的。如果我们的安

安全,由我们做主

2014年,是一个不安全的年度,全意识再提高一些,安全管理再完善一些;如果巡检的时候再仔细一些,监护工作再严谨一些;如果操作再用心一些,检修的时候再认真一些,这些事故还会发生吗?

安全与危险之间,也许就差一个不起眼的螺丝;也许就差一个简单的分析;也许就差一根细细的安全绳;也许就差一个小小的盲板;也许就差一个厘米的水封线。安全与危险在我们的手中旋转。如果我们操作正确了,管理到位了,督查完善了,那么,我们就会把安全牢牢抓住,把危险远远抛开。

请珍惜掌握在我们自己手中的安全主动权吧!为了你我的生命保障;为了我们的家庭幸福;为了那许多还未实现的愿望。就让安全,由我们做主!

然而仔细想一想,这些事故也是无法阻止,无法避免的吗?

答案是否定的。如果我们的安

靓丽的风景线。搬迁工程启动至今已有一年,那些在寒风中拼搏,在酷暑中鏖战,与双休日擦肩而过的同志们不辞辛劳、埋头苦干,天天工作十个小时,从没有人想过放弃。他们用心血和汗水换来了项目的顺利开车。他们是我们的前辈,是明化的骄傲!

在平时的工作中,也有许许多多令我们学习的前辈。比如净化车间脱碳岗位的岗位长蒋青华,就是一个典型的例子。他每天都早早的到现场,仔细检查一遍机器运转的情况,并布置好岗位上的工作。把所有的隐患问题都消除在萌芽状态。在每一次的检修中,他都身先士卒,既当指挥员又当战斗员。脏活累活抢着干,哪里危险第一个冲在前面。记得去年的脱碳检修,

“平时能看出来,关键时刻能站出来,危急时刻敢豁出去”。这是对企业老前辈工作态度最贴切的诠释,也是对我们强有力的鞭策。回首建设的征程,有多少感人的场景:前辈们手拉肩扛在一片荒野上开荒建厂;北风中战斗着的“黄棉袄”是一道

每半月刊一期的《明化人》报纸自2014年1月10日改版至今已连续发行了17期,我阅读珍存了17期。收藏留念,不是为了炫耀给自己踏上文化人的印记,而是切实实感受到带给我的一种思想、工作上的成长和文字上的心灵享受。

首先《明化人》带给我思想和工作上的成长。因为受限于岗位限制,对空洞的夸夸其谈小鲜肉型员工不可能真正了解到的层面俱到,但捧在手心中的这份报纸却是以有时间让我们

圆 满

我们做任何事都渴望圆满。开始的时候会感觉很容易就能做到,因为一开始有新鲜感,有热情,甚至激情满怀,斗志昂扬。然而随着时间的推移,当工作渐成常态,日复一日地重复,便又会渐渐感到乏味,甚至心生厌恶。

监护工作又何尝不是如此?每天面对着挖掘机等各种机械“轰轰”地干活,时间长了,自然就会感到枯燥,也非常单调,麻痹思想不觉滋生蔓延。

我们不停地警醒自己,在这种时候,最容易出事故,倏忽大意造成永久的伤痛这样的教训有很多。所以,我们一定要杜绝侥幸心理,本着对自己负责,对公司负责的态度,始终如一地做好监护,让公司领导放心,为搬迁工作尽自己的一份绵薄之力,圆满完成拆迁任务。

我们坚信,在公司的正确领导下,在这些老前辈的带领下,我们每个人都能肩负起自己的责任,不抛弃、不放弃,共同驾驭着明化的巨轮,乘风破浪,扬帆远航,驶向更加辉煌的明天!

(净化车间 李艳艳)

视之,这是本末倒置的短视行为带给我们的错觉,人们必将会因为这一错觉而付出沉重的代价。二是对一些由来已久的习惯性违章在心理上采取了容忍和默许态度。长期以来,思想上总认为化工行业属于高危行业,出点事故不可避免。出现安全问题后,就堂而皇之归结到“允许伤亡率”上来,总在心理上找借口:“常在河边走,哪有不湿鞋”。思想观念松一尺,安全工作就会松一丈。通过解读领导对安全管理理念才知:“常在河边走,就是不湿鞋”。杜邦公司——这家生产炸药的企业,对事故采取零容忍。一切事故都是可以预防的,所有操作隐患都是

《明化人》文字同时也带给我心灵上的享受。那些出自员工手笔之中的文章,处处流露着朴素、真实和动人的情感。这时侯,《明化人》又变成心灵休憩的乐园。跃动的文字会说话,此时无声胜有声。她能真实的拉近彼此之间的距离。读到能够产生心灵共鸣的文字,会千方百计

回归主业

做精主业

做强主业

明化人

Ming Hua Ren

总第11期

2014年第18期
9月30日 农历甲午年九月初七

中共山东晋明水化工集团有限公司党委

承办:宣传教育处 主编:巩乃刚

编辑:程桂红 审核:



雄关漫道真如铁 而今迈步从头越

搬迁工作进展顺利 基础管理全面提升 经济运行逐步向好



9月,制定效能监督管理办法,形成了有计划、有监督、有检查、有考核、有整改、有反馈的管理体系。2014年7月修订完善了各类型专业技术人员薪酬体系,进一步激发了各类专业人员的积极性;2014年6月开通公司公众微信号,畅通了公司和员工沟通的言路,7月开展企业文化重塑工作,重新梳理企业文化,建立适应新明化、新形势的企业文化体系;通过设立安全事故警示日、《明化人》安全专版及每月一个安全主题等活动的开展,深化“生命至高无上,安全从我做起”的安全理念。通过一系列改革举措的指导下通过内退、转岗、自谋职业三种渠道,依法、依规分流人员2600人。为公司实现转型升级奠定了坚实的基础,明化在新的发展形势下焕发了新的生机和活力,全面、严谨、完善的管理体系,打造出的将是一个立体化、精细化、人文化全方位发展的管理团队。

在过去的一年里,公司坚持科技兴企,以创新驱动变革,坚持以人为本,视员工为亲人,坚持基础建设,向管理要效益,脚踏实地做项目,扎实求实求发展。经过这一年的努力,公司的生产、建设和经营取得了长足进展。8月份以来,公司经济形势全面向好;对生产系统的调整实现了产能随市场而变



员工,回报社会”的美好愿景为引领,在实现转型升级跨越的新征程上,奋勇前行!

本报快评

如果说搬迁是明化乘势而上,实现转型升级的重大转折点,是开拓发展空间、再造全新明化难得的历史机遇,那么这一年我们则牢牢地抓住了这次机遇,稳稳地踏上了这个台阶。一年的时间里,奋发有为的领导班子带领明化人秉承“搭建平台、整合资源、科学发展、诚信共赢”的优良作风,所以我们有期待,我们有希望!”雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,我们坚信,新明化必将朝着我们的既定目标,坚定迈进!



造成的产能、产量的损失,成为新明化的发展基石。

以人文本 积极稳妥过境

“搬迁不仅是换个地方搬搬家,而是一次新生”章丘市委书记江林来公司调研时这样讲。“稳”字当头的搬迁定位成为了北四厂搬迁过程中一系列决策的出发点和落脚点。员工思想的稳定、心态的稳定、氛围的稳定成为当时搬迁工作的重中之重。

本报记者 程桂红